
Buskerud Bygdekvinnelag 

 

Referat fra kaffemøte Zoom 20. november 2023 kl. 19.00 – 20.00 

Mandag 20. november kl 19.00 hadde Aud, Anne Britt, Karen-Marie, Ingrid Marit og Eva 

innbudt alle lokallagslederne og deres medlemmer til nytt kaffemøte på Zoom.   Damer fra 

Bakke, Bingen, Flesberg, Nedre Eiker, Rollag og Uvdal var på skjermen, og sammen med 

styret ble vi i alt 15 denne kvelden.  Litt flere enn sist!  Det går rette veien!  

Aud ønsket oss alle velkommen.  Temaet var Skolemat.  Nore og Uvdal har med suksess fått 

til en skolematordning i kommunene, og Gunhild Vikan fra Uvdal fortalte om denne.  Karen-

Marie kunne supplere litt fra info Helga Wetterhus i Nore hadde sendt over. 

Starten var en enkel, varm lunsj for 22 elever i 1 – 4. klasse på Uvdal skole hver 14. dag.  

Bygdekvinnene satte opp meny og plan for hvem som skulle hjelpe til med matlaging og 

servering.  Budsjettet ved oppstart for 5-6 år siden var 5.000 kr og det holdt!  Ordningen ble 

svært populær, og etter 6 måneder kom ønsket om å få det samme for resten av skolen.  SFO 

og skolen bidro da fra sitt budsjett.  Men skulle dette bli permanent, måtte kommunen inn i 

bildet, og bygdekvinner og foreldre møtte opp i kommunestyret og la fram saken så 

overbevisende at kommunen sa JA. 

I tillegg til den varme lunsjen ukentlig er det i dag i tillegg to dager med brødmat, som 

kommunen bidrar med.   Den varme lunsjen til ca. 300 elever på 1. – 10. trinn i Nore og Uvdal 

blir laget på kjøkkenet på sykeheimen.  Egen meny for allergikere.  Kommunen står for det 

økonomiske, og bygdekvinnelaget og andre frivillige gjør det praktiske arbeidet rundt henting 

av mat, utdeling, rydding, oppvask m.m.  Elever som har heimkunnskap på lunsjdagen 

hjelper også til. 

Uvdal er en nyoppusset skole, så de har egnet rom hvor elevene kan sitte sammen og spise, 

noe som er veldig populært. 1. og 2. klasse sitter for seg selv, da de minste kan trenge litt mer 

ro.  Oftest med en voksen til stede.  Lærerne er meget positive til skolematopplegget.  

Forteller om trivsel og mindre mobbing. 

Gunhild fortalte at de hadde hatt svært god hjelp av en folkehelsekoordinator som var ganske 

nyansatt i kommunen.  Han hadde gitt utrolig god hjelp i oppstarten.   

Det ble mange spørsmål til Gunhild fra oss alle sammen. 

Wenke Fulsaas og Liv Torunn Fløtterud fra Rollag fortalte at de der nå er godt i gang, sammen 

med Helselaget og Frivilligsentralen, på Veggli skole.  En dag i uken serverer de et brødmåltid 

med litt ekstra, eggerøre, omelett o.l. til elever fra 4. – 10. trinn.  De har inkludert 

ordenselever med i arbeidsfordelingen.  Populært tiltak blant både elever og lærere!  

Etter at kveldens tema var avsluttet, kom det noen ønsker fra deltakerne til styret:   

• Et nyhetsbrev med info fra oss til lokallagene om emner som kommer fra sentralt hold.  

• Er det mulig å få referatene lest inn, slik at det er mulig å høre på når man driver med ulike 

gjøremål?    

• Kan Lang, lang rekke tas opp igjen og være et bidrag til barnehagene?   



• Fra jord til bord, tema som var oppe for en del år siden, kunne dette være noe Norges 

Bygdekvinnelag kunne legge til rette for? 

Ingrid Marit spurte om det var gjort noe i lokallagene i anledning Bygdeløftet 2023.  Nore og Uvdal er 

plukket ut i NBK sin finale som en av ti finalister.  Gunhild fortalte om arrangementet og utdeling av 

diplom til Årets Bygdeløfter i Uvdal, Lars Erling Granhaug.  Diplomet ble delt ut på en klesvisning hvor 

hele 84 bygdefolk var til stede. 

(Etter dette møtet har Ingrid Marit fått melding om at Hovet BK i Hallingdal også hadde gjennomført 

Bygdeløftet 2023 med ca. 80 deltakere fra bygda.  Bilder er lagt ut på vår Facebook-side.  Sikkert flere 

andre lokallag som også har vært aktive her) 

Aud spurte om forslag til temaer vi kunne ha på kaffemøtene våre.  Flere temaer ble foreslått: 

• Ta vare på matjorda vår.  Stimulere de yngre til å få lyst til å produsere mat 

• Bygdekvinnelagets tradisjon for videreformidling av matråvarer 

• Oppbevaring av matvarer uten fryser (må ikke ha fryser når du har Norgesglass!) 

• Overføre kunnskap om tradisjonsmat til barn og unge   

• Kjøkkenhage for skole/barnehage 

• Beredskapsplaner – hva gjør vi når noe uventet skjer 

 

Plutselig var timen omme.  Aud takket Gunhild Vikan for innlegget hennes.  Vi fortsetter med slike 

korte kaffemøter på Zoom på nyåret, for vi synes det er et viktig forum for å inspirere hverandre.  Og 

ikke la seg skremme av det digitale, men se fordelene ved å møtes slik og fortelle om hva nettopp ditt 

lokallag har lykkes med.  Så andre kan plukke opp idéer. 

Takk for et godt møte!  

        Eva, referent 

 

 

 

 

 

 


